
Ata da 90ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 27/07/11. 
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Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em primeira 

convocação, às treze horas e vinte minutos, o Colegiado do Curso com a presença do 

coordenador de Curso de Ciências Biológicas Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes 

departamentais professor Edson Pereira da Silva (GBM), professora Karen da Costa Calaza 

(GNE), professora Patrícia Lusié Coelho Velozo (GET)  e da professora Myriam Bandeira V. 

Cortês, dos membros natos professor Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) e Verônica Figueiredo 

Amaral (GIM), e da representante discente Aline Melina Vaz. O coordenador começou a reunião 

falando sobre o Enade e a colação de grau. Quanto ao Enade, ele informou aos participantes da 

reunião o fato de ter feito a inscrição dos alunos irregulares, que são aqueles que foram inscritos 

no exame anterior, porém não compareceram; além de falar sobre a existência de algumas 

pendências como a demora do envio da lista dos formandos por parte da Reitoria. Em relação à 

colação de grau, ele disse que ela deverá ser realizada até o dia dezoito de agosto, a fim de que 

os graduandos não precisem realizar a prova do Enade. O professor Sergio fez algumas 

considerações sobre a colação e sugeriu que a mesma fosse realizada no dia dezessete de 

agosto. Neste momento, o professor Marcelo esclareceu que esperará a entrega dos 

certificados para fazer a marcação da data.  Como segundo ponto de pauta, o coordenador 

informou a aprovação do projeto multidisciplinar das Licenciaturas Internacionais. O professor 

Edson pediu esclarecimentos sobre do que se tratava esse projeto e, em seguida, o professor 

Marcelo expôs as diretrizes do projeto. Logo depois, ele ressaltou os baixos coeficientes de 

rendimento dos alunos de Biologia quando comparados aos dos alunos de Matemática e Física, 

pedindo aos professores para refletirem sobre esse assunto. Em relação ao outro ponto da 

pauta – Tutorial –, o professor Marcelo frisou que o curso de Ciências Biológicas conseguiu três 

tutores: um para Biologia Marinha, um para Biologia das Interações e um para Neurociências. 

Quanto ao quarto ponto da pauta, o professor Sérgio frisou que a reforma curricular encontra-se 

em uma fase decisiva e que no próximo ano ela tem que estar implementada. Ele ressaltou o 

novo desenho do curso e a unificação das cargas horárias e disse que, apesar das mudanças, 

será mantida a identidade do curso e das linhas de formação. Salientou ainda que se o 
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Colegiado não aprovar a reforma, será convocada uma reunião extraordinária. A professora 

Karin questionou se a nova proposta curricular será enviada aos departamentos antes da 

reunião do Colegiado, ao que o professor Sergio disse que provavelmente será enviada. 

Prosseguindo o assunto da reforma, o professor Sergio afirmou que a nova proposta vai ao 

encontro da sugestão do Conselho Federal de Biologia, que divide o curso de Ciências 

Biológicas em três grandes áreas: biotecnologia, saúde e meio ambiente. Ademais, afirmou que 

o bacharelado será totalmente optativo, todavia, se o aluno quiser menção para um determinada 

área terá que fazer percentual de disciplinas a ser definido ainda relacionado àquela área. O 

quinto assunto da pauta começou com o parecer favorável do professor Sergio do pedido de 

rematrícula de Lívia Vargas dos Santos Ferreira, desde que a aluna esteja ciente das 

implicações de sua volta e de suas responsabilidades, a fim de que ela ative a matrícula quando 

tiver certeza de que dará conta de fazer o curso. O professor Marcelo ficou encarregado de 

conversar com aluna e o pedido foi aprovado. Depois foi apresentado o pedido de Anelisa 

Boaventura Fernandes, que retornará para discussão, a fim de que haja alguns esclarecimentos 

sobre o seu caso. Os três pedidos seguintes – Alexander da Silva Vieira, Vanessa Cristina 

Figueiredo Pinto e Elisabeth de Souza Correa – foram aprovados por unanimidade. O sexto e o 

sétimo casos, o dos estudantes Carlos Henrique Alves de Oliveira Silva e Agnes Rafaela Sales 

Ribeiro, retornaram a pauta, a fim de que eles prestem mais esclarecimentos sobre suas 

respectivas situações. Em relação ao Labograd, o professor Marcelo disse que marcará uma 

reunião para o início de agosto e que chegaram materiais novos para o laboratório. Quanto à 

aula inaugural a data ficou a ser definida com o horário provável de nove horas.  Na sequência, 

o Colegiado marcou a data da próxima reunião para o dia vinte e seis de agosto de dois mil e 

onze às treze horas. Por último, o professor Sergio sugeriu uma pauta pequena para essa 

próxima reunião, tendo em vista, a relevância e extensão da questão da reforma curricular que 

será a prioridade da reunião. Sendo, então, encerrada a reunião ao meio-dia e quarenta 

minutos. A presente ata foi lavrada e assinada por mim, Secretário Executivo, Jefferson 

Fernandes Rosa, e pelos membros do Colegiado presentes.  

 
 


